SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 042/2019
Aos nove dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezenove, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador DEJAIR JOSÉ GIACOMINI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: ERNO BOMM, ANGELO CELESTE TUZZIN, LUIS CARLOS SEFFRIN, ADEMIR CEMIN, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, ALDORI BIGUELINI, OSMAR VON MÜLLER e ADELINO MACHADO VASCONCELLOS. Aberto os trabalhos o Presidente solicitou ao Secretário da Mesa Vereador Magnus Antônio Geroldini que procedesse a leitura da Comunicação de retorno às atividades de Vereador Titular da Bancada do MDB, a contar de 09 de dezembro de 2019, do Vereador Ademir Cemin. Em seguida o Presidente solicitou ao Secretário da Mesa Vereador Magnus Antônio Geroldini que procedesse a leitura da Licença do Vereador Titular Cristiano Carvalho, por prazo indeterminado, a contar de 09 de dezembro de 2019, por motivos particulares, bem como a leitura da Convocação do Suplente de Vereador Erno Bomm, para assumir a cadeira vaga. Logo após o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 040/2019, da Sessão Ordinária realizada no dia 25 de novembro de 2019, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores, cópias xerográficas da ATA Nº 041/2019, da Sessão Ordinária realizada no dia 02 de dezembro de 2019, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores a sua conferência durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 114/2019 oriundo da Escola Estadual de Ensino Médio Getúlio Vargas, comunicando o cancelamento da solenidade de formatura da 20ª turma do Ensino Médio, no dia 13 de dezembro de 2019, por motivo da greve do magistério público estadual. Of. nº 6.524/2019 oriundo da Caixa Econômica Federal, Superintendência Norte Gaúcho, informando o crédito de recursos financeiros – Orçamento Geral da União, no valor de 225.048,92, com objeto Programa de Apoio ao Desenvolvimento Agropecuário, aquisição de escavadeira hidráulica. Convite oriundo do Presidente da Assembleia Legislativa do Estado para participar da cerimônia de entrega do Prêmio Folha Verde, IX Edição, no dia 09 de dezembro de 2019, às 16 horas, em Porto Alegre/RS. Documento Expedido nº 008/2019 do Poder Legislativo de Derrubadas direcionado ao Vereador Osmar Von Müller e à Bancada do Progressistas, reportando-se sobre questionamentos referentes ao uso do espaço radiofônico da Câmara de Vereadores, e a inserção das Explicações Pessoais em 2019, sendo informado pelo Presidente da Casa os motivos de não autorizar tais medidas. Documento Expedido nº 009/2019 do Poder Legislativo de Derrubadas direcionado ao Vereador Osmar Von Müller, reportando-se sobre questionamento referentes ao divulgação do Turismo de Derrubadas junto a RBS TV, envolvendo a Secretaria Municipal de Turismo e a Agência RKV Turismo, sendo informado pelo Presidente da Casa, que buscou intermediar tal iniciativa, estando no aguardo dos agendamentos necessários. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Osmar Von Müller: I) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando informações sobre a forma de aquisição do terreno anexo ao Bosque Municipal, conforme o Projeto de Lei nº 050/2019, em tramitação nesta Casa, se foi através de Decreto Municipal ou outra forma, bem como o devido valor pago. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. II) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, que envie cópia da Lei Municipal, que autorizou o estreitamento da Rua Santa Maria, a partir da Rua Soledade, até a Rua Palmeira das Missões, nas quadras 04 e 06 da cidade de Derrubadas. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. III) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando estudos quanto a possibilidade de construção de uma Panóplia em frente ao Centro Administrativo Municipal, com a finalidade de hasteamento das Bandeiras Nacional, Estadual e Municipal, diariamente, conforme prevê nossa legislação, em sinal de respeito aos pavilhões. Requereu ainda estudos quanto a possibilidade de construção de uma Pira para receber o Fogo Simbólico, alusivo a Semana da Independência do Brasil, de 1º a 07 de setembro. Salientou o Vereador proponente tratar-se de uma questão de respeito, resgatando-se a tradição e símbolos que representam nossa soberania nacional. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. IV) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, que este informe esta Casa Legislativa, se ainda existem terrenos que pertencem ao Poder Público Municipal, para ser doados/cedidos a munícipes, de acordo com o Projeto de lei nº 012/2017. Da mesma forma que informe a Casa, se ainda existem posseiros ocupando terrenos públicos, que ainda não foram regularizados. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Da Bancada do Progressistas: I) Apresentado pelo Vereador Osmar Von Müller. Requereram envio de ofício ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando informações sobre a real arrecadação própria do Município de Derrubadas, indicando percentuais, o que compõem esta arrecadação, e demais informações acerca do assunto, tendo em vista a proposta em tramitação, no Congresso Nacional, quanto a extinção de pequenos municípios brasileiros, entre os quais Derrubadas, para fins de estudos e busca de soluções para evitarmos esta situação Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. II) Apresentado pelo Vereador Osmar Von Müller. Requereram envio de ofício ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando informações sobre qual a atual situação da análise do Requerimento formulado pela Bancada do Progressistas, em 11/03/2019, quando da resposta contida no Of. nº 141/2019, de 24/06/2019, item I, letra C, quanto a instalação de rede de energia trifásica na propriedade de Everaldo Delarmelim, visando o aumento da produção de leitões naquela propriedade, sendo que na ocasião, foi informado que a solicitação foi encaminhada para o setor competente para análise. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Neste momento, tendo em vista a licença do Vereador Titular Cristiano Carvalho, o Presidente Dejair designou o Vereador Ademir Cemin, para compor as Comissões Permanentes, pela Bancada do MDB, até o final do presente exercício, nas Comissões que o Vereador Cristiano fazia parte. ORDEM DO DIA: Haviam neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 049/2019: que Dispõe sobre o programa Municipal de Incentivo ao Desenvolvimento da Suinocultura e Avicultura no Município de Derrubadas e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 050/2019: que Autoriza o Poder Executivo a receber imóvel rural declarado de utilidade pública e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 052/2019: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar a venda ou dação em pagamento de bens móveis e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 054/2019: que Altera dispositivos da Lei Municipal nº 152/95, que dispõe sobre o Estatuto do Servidor Público Municipal de Derrubadas e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade, e em seguida foi o mesmo baixado para as Comissões Permanentes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Erno Bomm o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, demais Vereadores, funcionários da Casa e plateia presente e em seguida o Vereador Erno se manifestou desejando um bom retorno ao Vereador Ademir Cemin, nesta sessão. Disse o Vereador Erno que esteve participando no dia 29 de novembro de 2019, da reunião, neste auditório com o pessoal do Instituto Curicaca, quando do lançamento do Dia Municipal da Onça-Pintada, o instituto trabalha na preservação e proteção deste animal, fizeram uma bela apresentação, um evento que valeu a pena assistir e ouvir a palestra, um belo vídeo apresentado, contam com uma equipe que trabalha diretamente em ações voltadas a preservação da onça-pintada, na Câmara Municipal o evento foi pela manhã, já na parte da tarde ocorreu um evento junto ao Centro de Visitantes, com a presença de uma médica-veterinária da Secretaria Estadual de Meio Ambiente, a qual abordou sobre o referido assunto, convidaram alguns moradores derrubadenses que tinham algum contato com a onça-pintada, alguma história para contar, esteve presente o munícipe Delmir Anklam, na propriedade deste no passado foi capturada uma onça-pintada, foi colocado um colar rastreador, já teriam várias onças no Parque do Iguaçu sendo rastreadas e acompanhadas e a intenção do pessoal do Instituto é fazer este trabalho no Parque do Turvo também, falaram mais ou menos o número de onças-pintadas que temos no parque. Na parte da tarde foi aberto para debate e colocações de histórias com relação as onças, nos 27 anos que ele Erno trabalhou no parque adquiriu um grande conhecimento, na sua época haviam mais animais do que hoje em dia, mais onças-pintadas, esteve presente o servidor da SEMA, Janio, que trabalhou com ele Erno, casualmente na época que foi pega esta onça aqui em Derrubadas, foram na época a Porto Alegre, apresentar a situação, pois os agricultores alegavam estarem perdendo animais domésticos, tendo prejuízos, então facilitou quando ele Erno fez suas colocações, diversas vezes avistou a onça-pintada e também a onça-parda naquela época, questionaram a ele Erno se poderia ser conciliado a onça com o homem, o que poderia sim acontecer, porém a maior fera seria o homem, a onça poderia ser tratada como um gato doméstico grande, porém mantendo-se os limites, mas o home mataria uma animal indefeso. No Jornal Correio do Povo haveria inclusive matéria, constando a vinda do Instituto Curicaca para desempenhar este trabalho junto ao Turvo. O Vereador Erno disse que gostaria de aproveitar a ocasião, disse que buscou algumas informações e dados junto as Secretarias Municipais de Agricultura e de Obras, sobre os investimentos feitos pelo Poder Público em 2019, foram adquiridas diversas máquinas, renovando a frota existente, foi comprado um trator 110 cv, no valor de R$ 134.600,00, duas plantadeiras Vence Tudo, no valor R$ 48.000,00, que muito vem a ajudar nossos agricultores, foi adquirida ainda uma moto niveladora nova, valor de R$ 635.000,00, uma pá carregadeira, retroescavadeira no valor de R$ 290.000,00, uma escavadeira hidráulica, valor de R$ 435.000,00, duas ensiladeiras, uma roçadeira, então no Parque de Máquinas e na Agricultura foi investido bastante, um investimento bom, saberia que na Secretaria de Saúde também foi investido bem, vieram três carros para ajudar nossa população, assim como Assistência Social e demais setores, então seria importante registrar o que foi adquirido, a Administração Municipal estaria trabalhando bem, fazendo vários investimentos, estão sendo construídos calçamentos, Praça Municipal, Bosque Municipal, estradas no interior e estamos chegado ao final de ano e temos que parabenizar a Administração Municipal e toda a sua equipe pelo belo trabalho que vem desempenhando, de forma transparente, aberta a todos, temos que buscar melhorar a arrecadação própria, como ainda a pouco falado, temos uma arrecadação própria baixa, alguns investimentos e impostos não contam para atingirmos os 10% de receitas próprias. Disse ter escutado o espaço Tribuna Popular, o Vereador Osmar já registrou ter ouvido também, no último sábado, quando da entrevista com os Prefeitos, mas na sua visão isso não será aprovado, temos que trabalhar sim, para aumentar a nossa arrecadação, atingir os 10%, mas não deve ser aprovado no Congresso Federal, esta PEC ficará tudo como está, se analisar o que nosso Município desempenha por exemplo na Saúde, um serviço fantástico, não precisa o nosso pessoal dizer, pessoas de fora comentam isso todos os dias, na Agricultura e Obras, com todas as máquinas novas citadas a pouco, lembraria do tempo de guri, que Tenente Portela era tudo chão vermelho, e tinham somente uma patrola, a cada seis meses, as vezes 1 ano via-se a mesma passar arrumando estradas, recordaria até do patroleiro Neri Hilgfritz na época, o Município de Tenente Portela era muito grande, não tinha outra maneira, pertenciam Derrubadas, Vista Gaúcha, Barra do Guarita, uma extensão muito grande, como era difícil e hoje não desmerecendo Tenente Portela, está bem administrada, vem desenvolvendo bem, mas nosso Município estaria bem melhor financeiramente falando, com melhores máquinas, melhor Saúde, os médicos e enfermeiros visitando nas casas, uma equipe toda, então Deus nos livre se fosse para voltar ao Município-Mãe, nosso pessoal sofreria muito, então temos que defender de todas as formas nosso Município, batalhar junto aos Deputados para que isso nunca aconteça e ele acredita que isso não passará. Por fim o Vereador Erno agradeceu a atenção de todos. Vereador Ademir Cemin o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, demais Vereadores, funcionários da Casa e plateia presente e em seguida o Vereador Ademir se manifestou registrando ter ficado por dois anos e dez meses a frente da Secretaria Municipal de Saúde, de abril de 2017 até hoje, disse ter sido um rápido período, pois não conseguiu fazer tudo o que pretendia, entrou na Secretaria com um pensamento, porém depois do decorrer dos dias, viu não ser aquilo que imaginava, não seria tão fácil, trabalhar com saúde seria complicado, quem o antecedeu como Secretário saberia disso, o Vereador Cristiano não estaria presente, porém poderia falar a respeito, ficou de Secretário por oito anos, assim como a Sr. Eni de Oliveira que também esteve por oito anos a frente desta pasta, parece que a cada dia que passa, os problemas aumentam, os gastos sobem, de uns anos pra cá, os gastos com esta Secretaria vem aumentando bastante, a poucos dias esteve trocando uma ideia com o Prefeito e com o Controle Interno, no seu ver, alguns cálculos estão sendo feitos errados, com relação ao percentual gasto em Saúde, no ano passado, passou de 23% gasto, porém teria discutido isso com o Controle Interno, a questão de os primeiros dois meses de arrecadação, o bimestre janeiro e fevereiro, geralmente dá um percentual baixo de gastos, pois não se tem tantos gastos, mas os cálculos posteriores a isso são acumulativos, o valor vai acumulando e daí é tirado o percentual total, mas o bimestre que arrecada menos, irá levantar o cálculo do percentual gasto em Saúde, porém seria uma questão que precisa de mais debate, no entender do Controle Interno estaria correto esta forma, ele Ademir discordaria em partes, mas que o gasto existe, existe, e quem acompanha um pouco a Secretaria de Saúde, saberia tudo o que é feito e muitas vezes os problemas aumentam cada dia mais, pela manhã parecer estar tudo tranquilo, quando é meio-dia aparece um problemão e assim as coisas vão andando. O Vereador Ademir disse não ter conseguido fazer tudo o que almejava, mas irá continuar ajudando, quem assumir com certeza dará o devido andamento, ele teria uma ideia de colocar mais um Gabinete Odontológico, o qual já foi adquirido, está encaixado ainda, guardado a tempo, faltaria desocupar uma sala para instalar este equipamento. Disse que ainda no ano de 2017, o Conselho Regional de Odontologia, notificou o Município por não estar atendendo o espaço, ou seja, o setor de odontologia não estaria adequado, teve que ser feito uma modificação na sala, colocação de gesso no forro, onde é laje precisa ser gesso, não podendo ser outro forro, e a outra sala, onde será instalado o outro Gabinete Odontológico, também precisa algumas modificações, porém ainda não tivemos a liberação, pois a reforma que está sendo feita, a ampliação, onde está sendo feita uma entrada de emergência, alguns aparelhos estão sendo usados na sala onde será instalada a sala odontológica, sairão de lá e virão para a sala de emergência, então não temos o espaço disponível ainda, e a sala de exame preventivo está sendo usada juntamente com a sala de exames eletrocardiogramas, também existe um recurso do Governo Federal, se não estaria enganado, já passou de um ano, e o prazo de execução seria de dois anos, mais R$ 25.000,00, para adquirir mais um Gabinete Odontológico, então a ideia já levantada no Conselho Municipal de Saúde, seria de levar uma cadeira odontológica e instalar junto a Escola Municipal Salto Grande, já havia este acerto com a Secretaria de Educação, a qual já disponibilizou uma sala, para fazer este trabalho diretamente com os alunos, temos dois profissionais odontólogos, e a ideia seria trabalhar ao menos 1 dia por semana diretamente na Escola, mesmo que os alunos venham até o Posto de Saúde, mas quem sabe não se tem o atendimento que deveria ter, e lá na Escola, o profissional indo lá, poderia fazer um trabalho mais direto, desde os pequenos, até os maiores, uma atenção melhor, preventiva, acredita que seria um bom trabalho desempenhado nesta área, porém ainda não foi possível, devido ao espaço que falta. Disse acreditar que quem assumir esta pasta a partir de hoje, continuará este trabalho, pois isso já foi aprovado pelo Conselho, restaria dar andamento, os recursos já estão disponíveis, restaria somente executar, gostaria de ver concluída também a reforma da Unidade de Saúde, também não teve tempo hábil. Disse o Vereador Ademir que estes dois anos e dez meses foram uma experiência nova em sua vida, quem tiver a oportunidade e gostar de trabalhar com Saúde, deveria fazer isso, pois seria trabalhoso, problemático, mas gratificante quando se consegue solucionar e atender a população, e hoje tudo o que é feito nesta pasta, logo nãos e consiga fazer, como dito pelo Vereador Erno, pode se ver pessoas reclamar pela demora em atendimento, meia hora, mas se analisar o tempo de espera, por exemplo no Hospital Santo Antônio em Tenente Portela, esperam meio dia para atendimento, isso o deixaria triste, mas as pessoas tem pressa, teriam outras coisas a fazer, mas trabalhar com Saúde seria gratificante quando se consegue resolver as questões, as vezes não se consegue e a cobrança viria sobre o que não conseguiu fazer, as vezes se é lembrado por aquilo que não conseguiu atender, e também teria o inverso, e em todas as Secretarias deve ser da mesma forma, as cobranças devem existir, porém acredita que bom seria que temos estes recursos para gastar nesta pasta, aumentamos os gastos, mas muitas coisas foram feitas, coisas que não eram feitas, prestadas, e que agora estão sendo oferecidas e executadas, auxílios, então se aumenta o gasto, mas se oferta e faz mais coisas. Se tinha muitos exames acumulados, exames caros, que as vezes o Município pretendia fazer mais, porém devido aos valores acabava não executando, pois pelo SUS demora e limita ainda mais, por exemplo uma Ressonância Magnética, o SUS libera uma por mês ao Município, e os pedidos seriam muitos, firmaram um convênio com uma clínica de Frederico Westphalen e o Município auxilia em 50% estes exames, isso foi iniciado logo após ele assumir a pasta, hoje todas as ressonâncias que foram feitas, o paciente paga metade e o Município a  outra parte, daria um valor considerável somente o que foi investido neste tipo de exames, seria uma coisa que faz aumentar os gastos com Saúde, por exemplo, sem falar que o Município adquire em medicamentos, enfim outros gastos do dia-a-dia. Disse ter sido um tempo bastante cansativo para ele, precário, já não tinha tempo quando era motorista da Secretaria, agora como Secretário seu tempo ficou ainda mais escasso, não seriam somente as oito horas que trabalharia, esta pasta e outras, consomem 24 horas do seu dia, Saúde não tem hora, dia ou noite, nem somente o Secretário, seriam os motoristas envolvidos, enfermeiros, médicos, enfim todos que trabalham com Saúde, não se doam somente as oito horas, se dedicam integralmente, porém para ele, não se arrependeu, foi uma experiência nova que viveu como Secretário, se um dia alguém outro assumir desta Casa, poderá contar como funciona, ele particularmente teria entrado com um pensamento, porém depois enquanto estava exercendo o cargo, viu o quão cansativo e trabalhoso é esta pasta, mas muito gratificante. O Vereador Ademir se manifestou ainda sobre outro assunto, disse estar voltando à Câmara nesta sessão, teremos mais uma sessão ordinária em 2019 ainda, e na última sessão teremos a eleição da Mesa Diretora para o próximo ano, ou seja, na segunda-feira que vem terão a eleição da Mesa para 2020 e por definição da Bancada do MDB já teriam definido isso bem atrás, e no último ano deste Legislatura a Presidência da Casa ficaria com este Vereador, e conforme nosso Regimento Interno no Art. 20, § 2º, consta: “A eleição dos membros da Mesa far-se-á por maioria simples, assegurando-se o direito de voto inclusive aos candidatos a cargos na Mesa e utilizando-se para votação cédulas únicas de papel, as quais serão recolhidas em urna que circulará pelo Plenário por intermédio do servidor da Casa expressamente designado”, § 3º “A votação para eleição da Mesa será sempre através de escrutínio secreto, devendo a chamada ser feita em ordem alfabética dos nomes dos Vereadores, pelo Presidente em exercício, o qual procederá a contagem dos votos, com auxílio de um Vereador de cada bancada e a proclamação dos eleitos”. Art. 21, Parágrafo Único: “Na composição da Mesa Diretora serão observadas as disposições do Art. 57 da Lei Orgânica Municipal”. Aí o Art. 57 da Lei Orgânica Municipal diz o seguinte: “A Mesa da Câmara Municipal será composta de um Presidente, um Vice-Presidente, um primeiro e um segundo Secretários, eleitos para o mandato de um ano, vedada a reeleição nos mesmos cargos, na eleição imediatamente subsequente, observando-se a representação proporcional dos partidos ou blocos parlamentares que integram a Casa”. Neste sentido estaria convidando, como feito em outros anos, as demais Bancadas, que queiram fazer parte da Mesa Diretora, estaria disposto a conversar, ver o que as demais Bancadas acham, para se formar então a Mesa Diretora do próximo ano, e caso tenham o entendimento de não se compor uma chapa, então seguiremos o Regimento Interno e o voto de cada um que queira se candidatar será em votação secreta. Estaria convidando quem quiser fazer parte desta Mesa Diretora, temos esta semana para vermos nomes, para a eleição na próxima segunda-feira, de acordo com o que diz nosso Regimento Interno. Por fim o Vereador Ademir Cemin agradeceu a atenção e todos. Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, demais Vereadores, funcionários da Casa e plateia presente e em seguida o Vereador Osmar se manifestou desejando um bom retorno ao Vereador Ademir, em nome dos Progressistas, já seria de conhecimento dele este retorno, conforme as colocações do Vereador Ademir, de acordo com o Art. 20, convidou as demais Bancadas para fazer parte da Mesa Diretora, gostaria de questionar até qual data, o Vereador Ademir precisaria da resposta, se as demais bancadas irão fazer parte desta composição, pois aí a Bancada do progressistas irá se reunir e estudar e daria um retorno ao Vereador, pois lhe parece que seria ele Ademir quem encaminharia esta Mesa Diretora, sendo respondido pelo Vereador Ademir que aguardaria uma resposta durante esta semana, até sexta-feira a tarde, para chegarmos na segunda-feira com isso resolvido. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo disse estar surpreso, seria a primeira vez que isso acontece, serem convidados para fazerem parte da Mesa Diretora. Disse ter gostado das colocações do Vereador Ademir a pouco, referente a Secretaria de Saúde, que nesta pasta sempre teria coisas novas para vir e aprender e colocou que teriam coisas, não de desentendimento com o Controle Interno, que as vezes deveria ser calculado de forma diferente, como ele Osmar não faz parte, não se fica sabendo, e as colocações do Vereador Ademir sanaram algumas dúvidas e questionamentos, sempre se aprende alguma coisa, assim como lhe aconteceu algo na sexta-feira, também aprendeu uma coisa, teria um plano de saúde, fazem vinte e poucos anos, o Uniplan, da UNIMED, sempre vinha alterando o valor da contribuição mensal deste plano, teve não um desentendimento na Unimed, mas tem que fazer quatro exames, os quatro bastante caros , e foi negociar um exame, aí baixaram o valor e chegou em R$ 2.800,00, aí questionou algumas coisas de como isso, aí alguém lhe deu atenção, e ele chegou a dizer vamos para com isso, seria quase um analfabeto, nasceu e se criou na reserva onde teria a onça, estaria falando do seu plano de saúde, quanto ao exame não queria mais saber, já teria entendido, queria saber porque isso acontece, aí simplesmente esta pessoa lhe disse que esta plano simplesmente não existe mais, seria o melhor plano de saúde da Unimed, mas foi mudando e incluindo outros exames, os quais não eram cobertos pelo seu plano, porém o valor permaneceu subindo, pediu como poderia fazer este contato, buscar uma adequação no seu plano, aí pediu quanto seria esta adequação, aí foi informado de que deveria procurar o atendimento diretamente na Unimed, ele estava no Hospital de Caridade de Ijuí, deslocou-se até a Tesouraria da Unimed, próximo do Hospital de Caridade, foi fácil o atendimento, conseguiu chegar logo ao endereço, aí prontamente foi atendido, fez a readequação, teve que pagar um valor em cima do que vinha pagando, não teria exato o valor, mas seriam duzentos e cinquenta e pouco reais, mais um seguro mensal de R$ 39,40, que quer dizer que se ele ou sua esposa falecer, por cinco anos, o outro seria isento de pagamento do plano de saúde, então assinou este novo contrato, adequou seu plano de saúde, o qual passará agora a custar um mil, seiscentos e poucos reais mensais, sem carência, entrando logo em vigor, tinha outro exame para fazer, não havia o feito ainda, pois não o autorizaram, mas agora pela manhã já autorizaram, o que não aconteceu na sexta-feira, pois já era passado das 18 horas e foi informado que o plano entraria em vigor no primeiro dia útil, mas agora está legalizado, e agora escutando o ex-Secretário de Saúde colocando algumas coisas. O Vereador Osmar disse ter lhe surpreendido novamente o noticiário desta semana, quando nove jovens foram mortos num Baile Funk em São Paulo, e a imprensa estaria noticiando isso direto, agora mais dois índios mortos no Pará, o Ministro Sérgio Moro está querendo enviar uma força tarefa para lá. Disse o Vereador Osmar ter escutado também sábado atentamente os três Prefeitos falando na Província, sobre a nossa questão, pois estamos inclusos nos 1.253 Municípios que poderão ser extintos, os três falaram muito bem, porém somente registraram a participação, porém não foi dado números, por causa disso apresentou o requerimento nesta noite, pedindo qual seria a arrecadação própria nossa, pois este Poder Legislativo já se colocou a disposição em ajudar a Administração, porém precisamos desta informação e quais os impostos que compõem a arrecadação própria, que contabilizam neste percentual. O Vereador Osmar disse que tivemos na Casa, foi aprovado, mas não entendeu muito bem o orçamento da Câmara Municipal, nem, o percentual, até hoje não teria esta informação. O Vereador Osmar disse que falaria ainda sobre o problema da Cotrijui, seria de conhecimento de todos que o Ministério Público autorizou a extinção da cooperativa, mas criaram outra comissão para entrar e ver se os que entregaram, pois primeiro tudo que falavam foi que o agricultor fez errado, pois entregou o produto sem ser para Armazém Geral, por isso culpavam o agricultor, agora entregou, e teria para receber também, então esta comissão, presidida pela Edson Burgmann, estaria analisando esta questão, ele Osmar não teria nada diretamente com a cooperativa, mas teria a obrigação de ajudar estes agricultores, para que tenham seus direitos e recebam por seus produtos. O Vereador Osmar disse ainda que as colocações do Vereador Erno foram muito bem ditas, que nós temos que ver como faremos, pois ele Osmar também não acreditaria muito que esta proposta de extinção dos municípios seja aprovada, dos Municípios com menos de 10% de arrecadação própria e menores de 5.000 habitantes, mas seria uma coisa lá de cima, se vê que os poderes lá estão se manifestando a favor dos pequenos Municípios, contrários ao Presidente da República, mas cuidado, sempre tem algumas coisas por trás, como aconteceu com a Previdência, os Deputados não iriam votar, não iriam aprovar, foi e foi, da noite pro dia, correu uma enxurrada de dinheiro e acabaram aprovando a Reforma da Previdência e nós estamos todos agora enrolados, então seria uma questão que precisamos auxiliar tanto a população, quanto uma Secretaria, que precise buscar, pois não se sabe se o ICMS é calculado junto em arrecadação própria, para analisarmos e vermos o que podemos fazer, pois a ACI estava preocupada buscando meios do que poderia ser feito, se temos que mudar o sistema de trabalho, se temos que fazer promoções nas empresas locais, sair a campo explicar ao munícipe, se o mesmo gastar aqui, quais seriam as suas vantagens, pois se gastar em Tenente Portela, ao invés de ganhar uma vacina, ou um litro de diesel, ou uma inseminação artificial para o rebanho leiteiro, não ganharia isso, pois estaria levando seu dinheiro para fora, então esta seria uma questão. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Dejair José Giacomini agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a última Sessão Ordinária de 2019, a realizar-se no dia 16 de dezembro de 2019, às 19 horas, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, 09 de dezembro de 2019.
Ver. Dejair José Giacomini
Ver. Magnus Antônio Geroldini
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